



旅游品质跃升助力山海湾城更美

崂山区:推进40个重点文旅项目洽谈落地 西海岸:提升品质,构建文旅发展新格局

示范标杆有颜值有气质

崂山篇
自市委、市政府启动旅游品质提升三年攻坚行动工作以来,崂山区委区政府率先行动,组成实体化运行的工作专班,清单化推进牵头承办的51项市级攻坚任务和8项区级“自选任务”,举全区之力把市委市政府确定的“施工图”在崂山区转化为“实景图”。立足崂山“山海城”一体的资源禀赋,崂山区着力把滨海一线旅游文章做大做优、作出特色,打造既有颜值、又有气质的示范标杆。

据悉,按照“显山透海、山海相融”的原则,崂山区完成崂山风景区内东线游览专用路5公里路段整治,其余路段6月底完工;开通了太清至奥帆中心海上航线;完成小麦岛景观照明、心心相印广场、海之恋滨海公园等提升工程;小麦岛桥工程计划5月底完工。在石老人海水浴场提升方面,主要实施环境特色化、管理精细化、服务智慧化三项提档升级工程、10项具体任务。目前,已完成海水浴场内部环境提升、停车场改造等方案设计,近期将全面启动实施;沙滩公园6月底即可完工。崂山区已经完成3处改造驿站提升工程,3处新建驿站正在加快推进,4月底前全部投入使用。上实广场内的钓鱼台和美高梅两座酒店6月份开业运营,复星地中海俱乐部、元宇宙公园等项目正抓紧推进。流清河、西麦窑等4个社区完成环境提升,海水浴场设施建设基本完工,客服中心已对外开放。此外,崂山区进一步优化旅游秩序,多举措增强游客满意成色。成立由17个部门组成的常态化工作专班,建立假日应急指挥体系,完善全域旅游服务平台,确保游客的求助和投诉第一时间回应、高效妥善处理。设立九水、流清、仰口三个综合治理站点,开展旅游秩序、交通秩序、摊点摊位、安全隐患整治和“星级商户”创建五项行动,为游客营造透明、安心、有序的旅游消费市场环境。

打造滨海旅游目的地示范窗口区

记者从发布会上获悉,下一步,崂山区将努力在全市旅游品质提升工作中走在前列。加快塑造文旅发展新优势。加快建设崂山世界级旅游景区,高水平推进崂山优秀传统文化传承发展片区建设,围绕沙子口流清湾、北宅百果溪谷、王哥庄仰口这三处各具特色的乡村振兴示范片区实现农文旅跨界融合兴产业;

崂山区完成小麦岛景观照明、心心相印广场、海之恋滨海公园等提升工程,近期全面启动石老人海水浴场内部环境提升、停车场改造等,6月上实广场内的钓鱼台和美高梅两座酒店开业运营;青岛西海岸新区在建东方贝壳文化博览园项目将成为世界贝类展藏量最大的贝壳博物馆,加快推进竹岔岛保护开发工作……1月18日,记者从“青岛市旅游品质提升三年攻坚行动”主题系列发布会上获悉,崂山区、西海岸新区以全市旅游品质提升三年攻坚行动为契机,全面提升文化旅游品质,做好山、海、湾、城关于美的文章。



位于青岛西海岸新区的凤凰之声大剧院。

坚持大抓项目、抓重大项目,积极推进总投资过400亿元的40个重点文旅项目洽谈落地,全力打造国际滨海旅游目的地城市的示范窗口区。

山海湾城绽放新魅力

西海岸篇
拥有四大山系、九大海湾,1个国家级、2个省级旅游度假区;A级景区20家;星级饭店15家(其中五星级2家),国际品牌酒店16家;省级工业旅游示范基地3家……青岛西海岸新区是全国第九个国家级新区,自然条件优越,历史悠久,是中国古代海洋文化重要的发祥地之一,旅游资源丰富。目前,西海岸新区以全市旅游品质提升三年攻坚行动为契机,全面提升新区文化旅游品质,围绕“两湾一岛一线”四项重点攻坚任务、66项任务指标,全力攻坚、重点突破,各项工作正按计划有序推进、稳步实施。

其中,西海岸新区突出抓好唐岛湾文化艺术中心建设,策划打造青岛首个大型实景演艺项目;东方贝

壳文化博览园项目主体已封顶,项目建成后将成为世界贝类展藏量最大的贝壳博物馆;实施东方影都影视产业园区提升工程,加快电影博物馆改造升级,打造具有上海民国特色的商业街区,进一步擦亮“青岛电影之旅”品牌。聚力突破海岛旅游,西海岸新区坚持生态环保绿色理念的前提下,按照高端化定位、高标准开发的原则,审慎有序地推进竹岔岛的规划设计及旅游产品策划工作,计划开发以海上旅游、海岛度假为支撑的滨海旅游产品,打造中国北方岛屿旅游目的地,建设国际旅游风情岛。西海岸新区还聚力优化旅游环境,加快“两湾一线”整治提升。今年1月,西海岸新区推出“藏马山”“金沙滩”“唐岛湾”等六大旅居圈和“冬乐西海岸”主题旅游线路,涵盖民俗、年味、购物、文化、运动等21个主题产品。创新冬季旅游营销的手段和方式,推出“冬乐西海岸”线上导游带你玩”文旅微综艺,整合景区、酒店、民宿、博物馆、美术馆等文旅资源及滑雪、采摘、温泉等冬季热门文旅产品,推出“青岛西海岸微度假套票”,全力打造“旅居西海岸,海边好生活”,展现山海湾城的旅居魅力。

加快文旅业复苏振兴步伐

立足文旅发展新趋势、新机遇,西海岸新区将以全面提升新区文化旅游品质为目标,加快文旅业复苏振兴步伐,全力助推宜居宜业宜游高品质湾区城市建设。西海岸新区聚焦旅游品质提升,重点实施策划规划升级行动、景区品质提升行动、海岛旅游突破行动、海洋旅游拓展行动、旅游业态创新行动、公共服务设施提升行动、餐饮配套突破行动、旅游秩序整治行动“八大行动”。为激活旅游市场,西海岸新区启动“福兔迎春”消费季,精选百场活动,发放1300万元消费券,开展“文旅迎春 惠聚新区”文旅惠民消费活动。上线“畅游西海岸一卡通”,让市民游客享受文旅惠民福利。发挥国家级新区政策与战略叠加优势,在旅游民宿、公共艺术发展、星级酒店服务、景区景点管理等方面率先突破创建行业标准体系,全力推出“西海岸文旅标准”。以凤凰岛国家级旅游度假区、灵山湾影视文化产业园为核心区,以张家楼、铁山、宝山、海青等特色小镇为辐射带,以藏马山、金沙滩、唐岛湾、灵山湾、古镇口、小珠山六大旅居圈为支撑点,构建特色鲜明、陆海联动、资源融通、多元支撑的文旅发展新格局。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 于千添

■深读一点

东方贝壳文化博览园今年建成开放

划公共文化设施重点项目,建成后展出藏品贝壳标本12000余种、贝壳化石及贝壳艺术品2000余件,将成为世界贝类展藏量最大的博物馆。在这里,有直径1.3米的“海贝之王”大砗磲,也有体长2毫米、需要用放大镜才能看清的小沙贝,还有来自4.5亿年前奥陶纪的鹦鹉螺化石……

据悉,目前项目主体结构已经封顶,正同步开展

内部装修、展陈方案设计及运营方案策划等相关工作,计划2023年内建成并面向社会开放,力争成为国际贝壳论坛、世界贝壳文化博览会等活动常设会址,同时组建“百贝联盟”行业信息交流平台,开创“百贝联盟”产业论坛,通过一系列主题活动汇集海洋科技、文化创意名人,打造青岛海洋文化和旅游的新地标。

用艺术点亮城市

景育民来青讲公共艺术



参展艺术家朱林和景育民(右)
在青岛公共空间艺术邀请展现场。

来一场精彩的视觉盛宴,同时也激发了听众对城市雕塑和公共艺术时代性问题的思考。

市公共空间艺术促进中心始终坚持“以人民为中心”

的发展思想,搭建开放融合的美育平台。下一步,将举办更多高品质、有影响力的艺术展览和公益活动,满足市民艺术文化生活需求,引领艺术审美潮流,为城市公共艺术的发展和美育培养探索新的路径、开辟新的空间。

此外,“艺术为城市赋能·青岛公共空间艺术邀请展”正在青岛市雕塑馆开展。本次展览以“艺术为城市赋能”为主题,邀请景育民、商长虹、朱林、董明光等国内知名艺术家参展,展出作品近80件,涵盖雕塑、装置、景观小品等公共艺术表现形式。此次展览旨在探索城市更新与公共艺术的跨界融合,满足人们对城市公共空间多样化生活的需求,为“艺术植入促进城市发展,提升城市公共空间品质,增强社会艺术感知力”提供新的思路,也为“共建共治共享艺术城市”贡献青岛力量。

观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞)